
ΜΕΤΩΠΟ ΡΗΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ Δημοτικό σχήμα
Βασιλικών- Θέρμης- Μίκρας.

Στην πολιτική μας εκτίμηση για την διαδικασία γνωμοδότησης για τα 2 εργοστάσια βιομάζας
διαπιστώνουμε σκόπιμη καθυστέρηση στην ενημέρωση των συλλογικών οργάνων του δήμου.
Συγκεκριμένα από τα έγγραφα που δημοσιεύτηκαν γνωρίζουμε ότι ο δήμος έλαβε επίσημα γνώση του
θέματος τέλη Αυγούστου. Αντί να ενημερώσει άμεσα τα μέλη των συλλογικών οργάνων για ένα τόσο
σοβαρό θέμα, προτίμησε να βάλει το θέμα στα συλλογικά όργανα μόλις λίγες μέρες πριν εκπνεύσει η
προθεσμία μέσα στην οποία αυτά έπρεπε να γνωμοδοτήσουν. Συγκεκριμένα διαβιβάστηκε στη δημοτική
κοινότητα Βασιλικών την Πέμπτη 2/10 και συζητήθηκε την Παρασκευή 3/10, η οποία και το καταψήφισε.
Συζητήθηκε στην επιτροπή ποιότητας ζωής την Δευτέρα 6/10 και στο δημοτικό συμβούλιο την Τετάρτη
8/10, όταν η προθεσμία για την κατάθεση απόψεων έληγε στις 10/10. Δεν δεχόμαστε ως δικαιολογία το
ότι οι υπηρεσίες του δήμου έπρεπε να ετοιμάσουν εισηγήσεις!!! Τα πολιτικά όργανα του δήμου θα έπρεπε
να είχαν ενημερωθεί από την πρώτη στιγμή και με την ολοκλήρωση των εισηγήσεων θα μπορούσαν να
λάβουν γνώση και αυτών!!! Εκτιμούμε ότι στόχος αυτής της μεθόδευσης ήταν να περάσει το θέμα νύχτα
από τα όργανα και να εγκριθεί στο σωρό ανάμεσα σε πολλά άλλα. Την εκτίμησή μας αυτή ενισχύουν οι
αποφάσεις της επιτροπής ποιότητας ζωής 92&93/2014, οι οποίες γνωμοδοτούν υπέρ του έργου βάζοντας
4 επουσιώδης πρόσθετους όρους για τα μάτια του κόσμου. Όταν όμως η παράταξη Παπαδόπουλου
διαπίστωσε ότι υπάρχει αντίδραση από την τοπική κοινωνία η εισήγηση της επιτροπής υπέρ του έργου
μετατράπηκε σε αναπομπή της μελέτης για διόρθωση.

Δεν θα αναλύσουμε όλες τις τεχνικές λεπτομέρειες, θα αναδείξουμε όμως το μείζον κατά την άποψή μας
θέμα της πρώτης ύλης. Τα δύο εργοστάσια είναι σχεδιασμένα να λειτουργούν καίγοντας 30 τόνους
ροκανίδια κάθε μέρα. Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη στη μελέτη για τον αν η περιοχή του εργοστασίου
μπορεί να παράγει αυτές τις ποσότητες από υλοτομία ή από κλαδέματα κάθε χρόνο. Αν θα προμηθεύεται
τις ποσότητες αυτές από μακρυά ποιο θα είναι το κόστος μεταφοράς της πρώτης ύλης. Θα μπορεί να
λειτουργεί κερδοφόρα? Εκτίμηση είναι ότι η περιοχή μας δεν μπορεί να παράγει αυτές τις ποσότητες
πριονιδίων και σύντομα (με την ψήφιση κατάλληλων νόμων) η εταιρία θα καταθέσει νέα μελέτη με την
οποία θα ζητά να αδειοδοτηθεί για να καίει σκουπίδια. Πρέπει να τονιστεί επίσης ότι τα εργοστάσια θα
χτιστούν σε γη υψηλής παραγωγικότητας, ανάμεσα σε καλλιέργειες, θερμοκήπια, κοντά σε κατοικημένες
περιοχές.

Τέλος επισημαίνουμε ότι η τεχνολογία αυτή, όπως και πολλές άλλες υποτιθέμενες ανανεώσιμες πηγές
ενέργειας, είναι πανάκριβες. Γίνονται κερδοφόρες μόνο επειδή επιδοτούνται μέσω της ΔΕΗ από το
χαράτσι των ρυθμιζόμενων χρεώσεων που πληρώνουμε όλοι μας στους λογαριασμούς μας. Για να πάψουμε
να πληρώνουμε χαράτσια στη ΔΕΗ και να μην κινδυνεύουν με περιβαλλοντική υποβάθμιση τα χωριά μας
υποστηρίζουμε ένα αποκλειστικά δημόσιο σύστημα παραγωγής και διαχείρισης ενέργειας με κοινωνικό
έλεγχο και λήψη αποφάσεων από τις τοπικές κοινωνίες. Το ηλεκτρικό ρεύμα είναι δημόσιο αγαθό! Στην
παραγωγή και την διαχείρισή του δεν χωράνε κρατικοδίαιτοι, επιδοτούμενοι δήθεν επενδυτές, που
παρασιτούν πάνω στα χαράτσια που πληρώνουμε! Καλούμε τον λαό της περιοχής σε δυναμικές
κινητοποιήσεις, ώστε να μην αδειοδοτηθούν οι μονάδες και θα είμαστε δίπλα του με όλες μας τις
δυνάμεις!
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